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Al Presidente dei

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE P° 4
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinarie a risposta orale in Aula

Ordinarie a risposta orale in Commissione

Ordinane a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO: Sfollati del Comune di Re in conseguenza della frana del

novembre 2014

Premesso che:

• tra rii e il 12 novembre del 2014 nel Comune di Re si verifìcava un frana in

valle Vigezzo, che causava l'abbandono delle case coinvolte da parte dei

cittadini del Comune interessato;

• attualmente il pendio risulta essere ancora in condizioni precarie, stimando i

costi di messa in sicurezza in 1,3 milioni di euro;

• la Regione Piemonte nei primi mesi del 2015 si impegnava nella risoluzione della

situazione nel più breve tempo possibile, per garantire alle famiglie sfollate il

ritorno nelle proprie case e la messa in sicurezza del territorio.

Considerato che:

• ad oggi le famiglie che hanno dovuto trasferirsi a causa della frana, risuftano

ancora sfollate da oltre un anno;

• l'assessore Aldo Reschigna ha dichiarato che "la vicenda degli sfollati di Re è a

noi ben presente, ce ne siamo occupati con impegno da quando il problema si è

posto" ma ad oggi, dopo 16 mesi, ancora non vi è stato nessun impegno o

risultato;

• ad aprile 2015 il Sindaco di Re confermava l'avvenuto stanziamento di 40 mila

euro da parte della Regione Piemonte per il semplice e unico pagamento dei
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carotaggi di analisi della frana e il rimborso delle spese affrontate fino a quel

momento per il sostentamento delle famiglie sfollate, pari a 7.50€ al giorno per

vitto e alloggio (fonte stampa).

Valutando che:

la situazione diventa sempre più onerosa e grave per le famiglie sfollate del

Comune di Re con il passare del tempo;

il pericolo di una nuova frana incombe anche sul resto dell'abitato in particolare

si potrebbero verificare nuove problematiche sulla statale e sulle scuole che si

trovano sotto l'abitato;

l'Assessore Aldo Reschigna dichiara che l'accordo di programma per utilizzare i

fondi statali inutilizzati, per la messa in sicurezza del versante, è a buon punto;

che per il reperimento dei fondi si sta dialogando con due Ministeri dello Stato

Italiano, il Ministero dell'Ambiente e il Ministero dello Sviluppo Economico.

INTERROGA LA GIUNTA

Affinchè chiarisca quale siano le tempistiche effettive per il reperimento dei

fondi, in modo da dare una risposta certa ai cittadini attualmente

sfollati, e quali saranno gli interventi che andranno finanziati con gli

stessi.

FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


